

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 8 (716)

17 января 1938 года, понедельник.

Цена 5 коп.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ВЫСШИЙ ОРГАН ВЛАСТИ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

(Передовая „Правды“ за 13 января 1938 года)

Вчера в Кремле открылась Первая Сессия Верховного Совета СССР, избранного волей всего советского народа на основе всеобщих, равных и прямых выборов при тайном голосовании. Высший орган власти первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян вступил в свои права! Живет и действует советский парламент, созданный, удивляясь во имя новых побед социализма, во славу нашей великой родины!

Первый же день работы Совета Союза и Совета Национальностей ярко отразил моральное и политическое единство народов СССР. Незабываемой остается встреча народных избранников с первым депутатом Верховного Совета товарищем Сталиным, с руководителями партии и правительства. Это была колоссальной силы демонстрация сплоченности народов СССР вокруг Сталинского Центрального Комитета партии и советского правительства.

С величайшей простотой и деловитостью приступили обе палаты Верховного Совета к своей государственной работе. Простота, деловитость, скромность—эти черты характерны для нашего, советского парламента, который призван народом к мудрому—по-ленински, по-сталински мудрому—решению самых коренных, самых важных вопросов жизни нашей великой социалистической державы.

В капиталистических странах парламент—это аrena для говорунов, адвокатов буржуазии, ширия для всяких зажулисных махинаций истинных властителей—капиталистов и помещиков. Наш, советский парламент—действительно высший орган государственной власти в стране, кровно связанный с народом и служащий интересам народа. В обеих палатах Верховного Совета СССР представлен цвет родины, ее лучшие люди, для которых нет иной цели жизни, кроме служения счастью народному.

Кровная связь депутатов с народом чувствовалась и во вступительных словах старейших по возрасту депутатов—крупного ученого Алексея Николаевича Баха и старого большевика Михаила Чхакая, которым доверена была великая честь открытия заседаний Совета Союза и Совета Национальностей. Эта кровная связь Верховного Совета с народом видна была воочию, когда в палатах были названы и единогласно избраны Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев и Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник и их заместители. Эта кровная связь Верховного Совета с народом чувствуется в каждом имени депутатов, избранных вчера Советом Союза и Советом Национальностей в комиссии.

Творческая государственная работа Верховного Совета СССР началась! Сессия обсуждает вопросы большой важности. Памятный сталинский наказ народа о необходимости всестороннего учета всех плюсов и минусов при решении важнейших государственных дел, обе палаты избирают постоянные комиссии для глубокого изучения вопросов: законодательных предложений, бюджетную, по иностранным делам. Сессии предстоит обсудить крупнейшего значения конституционные вопросы, избрать Президиум Верховного Совета, образовать Правительство СССР—Совет Народных Комиссаров и назначить прокурора СССР.

В полном соответствии со Сталинской Конституцией проводится в Верховном Совете СССР незыблемый принцип равноправия обеих палат.

В отличие от буржуазных государств, где существует деление на „верхнюю“ и „нижнюю“ палаты, где цель верхней палаты—сведение на нет даже кукой буржуазной „демократии“, наши обе палаты целиком равноправны и обе равно служат интересам народа. На Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин говорил:

„У нас имеется верховный орган, где представлены ОБЩИЕ интересы всех трудящихся СССР независимо от их национальности. Это Совет Союза. Но у национальностей СССР кроме общих интересов имеются еще СВОИ ОСОБЫЕ, СПЕЦИФИЧЕСКИЕ интересы, связанные с их национальными особенностями. Можно ли пренебрегать этими специфическими интересами? Нет, нельзя. Нужен ли специальный верховный орган, который бы отражал эти именно специ-

фические интересы? Безусловно нужен. Не может быть сомнения, что без такого органа невозможно было бы управлять таким многонациональным государством, как СССР. Таким органом является вторая палата, Совет Национальностей СССР“.

Вчерашние заседания Совета Союза и Совета Национальностей явили собой блестящий образец единства воли, единства устремлений, целей, желаний депутатов обеих палат, отражающих могучее единство воли и целей всех народов нашей великой родины.

Гигантская работа предстоит Верховному Совету СССР. В этой работе депутаты ощущают мощную поддержку всего советского народа.

День открытия Сессии превратился во всей стране в яркий народный праздник. Народ выразил уверенность в том, что его избранники, депутаты могучего блока коммунистов и беспартийных, выполнят наказ своих избирателей, поведут страну и дальше по сталинскому пути укрепления моцки нашей социалистической державы, по пути дальнейшего роста благосостояния и культуры широчайших народных масс.

Взоры всех трудящихся устремлены к Кремлю, где заседает Верховный Совет СССР. Советский народ желает своим депутатам успеха в их работе. Народ дает своим депутатам твердый наказ:

—Быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа. Быть честными и правдивыми перед народом. Быть преданными нашей великой родине и делу коммунизма. Быть бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа. Громить и выкорчевывать троцкистско-бухаринских шпионов. Бороться за дальнейший расцвет нашего хозяйства. Крепить оборону нашей родины и беспощадно сметать с лица земли ее врагов.

Нет сомнения, что этот сталинский наказ народа своим избранникам будет выполнен целиком, что работа депутатов Верховного Совета будет целиком направлена на служение народу, на достижение новых побед социализма под великим знаменем партии Ленина—сталина.



Информационное сообщение о заседании Совета Союза 12 января 1938 года

12 января в 4 часа дня в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось открытие Сессии Совета Союза.

По предложению депутата тов. Хрущева Н. С. Сессию открывает старейший депутат Совета Союза академик Алексей Николаевич Бах.

После короткой речи тов. Баха Совет Союза приступил к выборам Председателя и заместителей Председателя Совета Союза.

Председателем Совета Союза единогласно избран тов. Андреев Андрей Андреевич; заместителями Председателя избраны тов. Лысенко Трофим Денисович и тов. Сегизбаев Султан.

Совет Союза принял следующий регламент работы Сессии:

1. Заседания Сессии Совета Союза происходят с 11 часов утра до 3 часов дня.

2. Докладчики по вопросам порядка дня Сессии Совета Союза утверждаются Председателем Совета Союза.

3. Каждая группа депутатов Совета Союза, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить своего докладчика.

4. Докладчик предоставляет для доклада один час и для заключительного слова—30 минут, докладчиком для содоклада—30 минут; для заключительного слова—15 минут.

5. Ораторам предоставляется слово в первый раз 20 минут и во

второй раз 5 минут.

6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Совета Союза немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Совета Союза немедленно.

8. Для слова к порядку представляется 5 минут.

9. По мотивам голосования предоставляется 3 минуты.

По предложению депутата тов. Жданова А. А. от группы депутатов Ленинграда, Москвы, Киева и Тбилиси Совет Союза принял следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной Комиссии Совета Союза.

2. О постоянных комиссиях Совета Союза.

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР—

а) Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

б) заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

в) секретаря Президиума Верховного Совета СССР;

г) членов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР.

6. Назначение прокурора СССР.

7. Об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Советом Союза принято постановление рассмотреть на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей следующие пункты:

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР.

6. Назначение Прокурора СССР.

Для проверки полномочий депутатов Совета Союза избрана Мандатная Комиссия в составе:

председатель Мандатной Комиссии—тов. Щербаков А. С., члены Мандатной Комиссии:

Алемасов А. М., Шагимарданов Ф. В., Худай-Бергенов Айтбай,

Николаева К. И., Корнейчук А. Е., Дюканов М. Д., Сугоняка Н. И., Утегалиев Кулжан,

Арутюнян Г. А., Кулиев Теймур Имам Кули оглы.

После избрания Мандатной Комиссии первое заседание Совета Союза закрывается. (ТАСС).

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 12 января 1938 года.

12 января в восемь часов вечера в зале заседаний Совета Национальностей, в Кремле, состоялось открытие Сессии Совета Национальностей.

По предложению депутата тов. **Петровского Г. И.** Сессию открывает старейший депутат Совета Национальностей тов. **Цханая М.Г.**

После краткой речи тов. **Цханая** Совет Национальностей приступил к выборам Председателя и заместителей Председателя Совета Национальностей.

Председателем Совета Национальностей единогласно избран тов. **Шверник Н. М.**

Заместителями Председателя избраны: тт. **Асланова Ч. А.** и **Левицкий А. М.**

Совет Национальностей принял следующий регламент, работ Сессии:

1. Заседания Сессии Совета Национальностей происходят с 6 до 10 часов вечера.

2. Докладчики по вопросам порядка дня Сессии Совета Национальностей утверждаются Председателем Совета Национальностей.

3. Каждая группа депутатов Совета Национальностей, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить своего содокладчика.

4. Докладчикам предоставляется для доклада один час и для заключительного слова—30 минут, содокладчикам для содоклада—30 минут, для заключительного слова—15 минут.

5. Ораторам предоставляется слово в первый раз—20 минут и во второй раз—5 минут.

6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Совета Национальностей немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Совета Национальностей немедленно.

8. Для слова к порядку предполагается 5 минут.

9. По мотивам голосования предоставляется 3 минуты.

По предложению депутата тов. **Булганина Н. А.** от группы депутатов РСФСР, Казахстана и Белоруссии Совет Национальностей принял следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной Комиссии Совета Национальностей.

2. Избрание постоянных комиссий Совета Национальностей.

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР—

а) Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

б) заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

в) секретаря Президиума Верховного Совета СССР;

г) членов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР.

6. Назначение прокурора СССР.

7. Об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Принято постановление рассмотреть на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей следующие пункты:

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР.

6. Назначение прокурора СССР.

7. Об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Для проверки полномочий депутатов Совета Национальностей избрана Мандатная Комиссия в составе:

1. Председатель Мандатной Комиссии тов. **Нурпесов Садык**—депутат от Петропавловского городского округа, Казахской ССР.

Члены Мандатной Комиссии:

2. **Шнирятов Матвей Федорович**—депутат от Тульско-Рязанского округа.

3. **Нинитин Александр Ефимович**—депутат от Кантовского округа, Киргизской ССР.

4. **Папян Мацан Петросович**—депутат от Степанаванского округа, Армянской ССР.

5. **Бурмистенко Михаил Алексеевич**—депутат от Майкопского сельского округа, Адыгейской автономной области.

6. **Тимошенко Семен Константинович**—депутат от Харьковского сельского округа, Украинской ССР.

7. **Раченон София Петровна**—депутат от Слуцкого сельского округа, Белорусской ССР.

8. **Кузембаев Тусуп**—депутат от Карагандинского округа, Казахской ССР.

9. **Посы Курбан Нияз**—депутат от Сталинского округа, Туркменской ССР.

10. **Хорава Ананий Алексеевич**—депутат от Гегечкорского округа, Грузинской ССР.

11. **Худайнулов Ибрагим**—депутат от Катта-Курганского округа, Узбекской ССР.

Далее Совет Национальностей приступил к рассмотрению вопроса о постоянных комиссиях Совета Национальностей.

Предложение об образовании комиссии законодательных предложений вносится от группы депутатов тов. **Марчак Н. М.**

Советом Национальностей утверждается состав комиссии законодательных предложений в количестве 10 человек.

В состав комиссии избираются:

1. Председатель комиссии тов. **Тюркин Петр Андреевич**—депутат от Ленинградского сельского округа.

Члены комиссии:

2. **Нурпесов Садык**—депутат от Петропавловского городского округа, Казахской ССР.

3. **Велибенов Риза Халилович**—депутат от Вединского округа, Армянской АССР.

4. **Петруничев Николай Алексеевич**—депутат от Звенигородского округа, Марийской АССР.

5. **Пикина Валентина Федоровна**—депутат от Йошкар-Олинского городского округа, Марийской АССР.

6. **Нездыменко Калистрат Ефимович**—депутат от Шепетовского округа, Украинской ССР.

7. **Веденеев Борис Евгеньевич**—депутат от Кандалакшского округа, Карельской АССР.

8. **Али Гусейнов Ага Гусейн Мехти оглы**—депутат от Касум-Измайловского округа, Азербайджанской ССР.

9. **Деканозов Владимир Георгиевич**—депутат от Ахалцихского округа, Грузинской ССР.

10. **Петрова Мария Яновлевна**—депутат от Калининского округа, РСФСР.

Предложение об образовании Бюджетной Комиссии Совета Национальностей вносится депутатом тов. **Стецкий А. И.**

Совет Национальностей избирает Бюджетную Комиссию Совета Национальностей в составе 13 человек:

1. Председатель комиссии **Хохлов Иван Сергеевич**—депутат от Московского сельского округа, РСФСР.

Члены комиссии:

2. **Сухомлин Кирилл Васильевич**—депутат от Жмеринского округа, Украинской ССР.

3. **Гусейнов Орудж Вели Кши оглы**—депутат от Кировабадского округа, Азербайджанской ССР.

4. **Финогенов Михаил Тимофеевич**—депутат от Гомельского городского округа, Белорусской ССР.

5. **Коробов Павел Иванович**—депутат от Челябинского округа.

6. **Хоштария Семен Георгиевич**—депутат от Гагринского округа, Абхазской АССР.

7. **Ибраимов Мамет Ибраимович**—депутат от Бахчисарайского округа, Крымской АССР.

8. **Атлиев Серапис**—депутат от Чарджоуского округа, Туркменской ССР.

9. **Бобоналанов Пулат**—депутат от Ленинабадского сельского округа, Таджикской ССР.

10. **Кенебаев Керим**—депутат от Гульчинского округа, Киргизской ССР.

11. **Кужанов Татигали**—депутат от Аягузского округа, Казахской ССР.

12. **Юлдашев Мухамеджан**—депутат от Ташкентского-Кировского округа.

кого округа, Узбекской ССР.

13. **Шпилевой Петр Иванович**—депутат от Сталинского округа, Украинской ССР.

Совет Национальностей принимает предложение депутата **Шмидта О. Ю.**, внесенное им от группы депутатов Москвы, Татарии и Ленинграда об образовании комиссии по иностранным делам.

Совет Национальностей постановляет образовать комиссию по иностранным делам Совета Национальностей в составе 10 членов:

1. Председатель комиссии—**Булганин Николай Александрович**.

Члены комиссии:

2. **Левицкий Алексей Михайлович**—депутат от Витебского городского округа, Белорусской ССР.

3. **Марчак Николай Манаевич**—депутат от Киевского городского округа, Украинской ССР.

4. **Исандаров Джурабек**—депутат от Канибадамского округа, Таджикской ССР.

5. **Поскребышев Александр Николаевич**—депутат от Белебеевского округа, Башкирской АССР.

6. **Папян Мацан Петросович**—депутат от Степанаванского округа, Армянской ССР.

7. **Верников Петр Афанасьевич**—депутат от Тбилисского им. 26-ти коммунаров округа, Грузинской ССР.

8. **Лозовский Соломон Абрамович**—депутат от Молотовского округа, Киргизской ССР.

9. **Тимошенко Семен Константинович**—депутат от Харьковского сельского округа, Украинской ССР.

10. **Шмидт Отто Юльевич**—депутат от Казанского округа, РСФСР.

После избрания постоянных комиссий первое заседание Сессии Совета Национальностей закрывается. (ТАСС).

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ ОЗНАМЕНОВАЛИ ОТКРЫТИЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ВПЕРЕДИ МОЛОДЕЖНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ СМЕНА

Первую Сессию Верховного Совета СССР рабочие и служащие станции Тайга встретили производственными победами.

Если в январе вагонный парк на станции был превышен на 317 проц., то к дню заседания Первой Сессии вагонный парк снижен до 150 проц. из них неорганизованного груза 21 проц. к нормальному парку, а остальные вагоны были сформированы в готовые поезда.

Таких результатов станция добилась исключительно потому, что лучшие люди станции стахановцы, ударники по-большевистски развернули борьбу с последствиями вредительства.

Стахановцы и ударники станции дали слово вести решительную борьбу с лодырями, прогульщиками мешающими нормальной работе станции, еще шире развернуть социалистическое соревнование и в ближайшие дни завоевать переходящее красное знамя.

В день заседания сессии наилучшие образцы в своей работе показала комсомольско-молодежная смена на тт. Локтионова и Леонтьева.

Составители тт. Майков и Дуб-

ровский работая в нечетном парке методом т. Ульхиных, формировали поезда за 15-25 минут. При сдаче смены у них было подготовлено 5 поездов и 50 вагонов различного направления расставлены по специализации.

Составители тт. Каплин и Горшечников работая тем же методом сдали смене 4 готовых поезда.

Составитель Болтовский за свою смену подал все вагоны под выгрузку и собрал 85 вагонов порожняка для отправления на копи.

Составитель Клебанов борясь за продвижение пассажирских поездов по графику так организовал свою работу, что все пассажирские поезда отправлены без передержек на станции. Опоздавшим поездам т. Клебанов сокращал стоянку по 10-15 минут.

Командиры тов. Локтионов и Леонтьев, стрелочники тт. Бадаева, Взводнов, Растворцев, сцепщики

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Речь депутата А. Н. БАХА при открытии Сессии Совета Союза

Товарищи, волею 90 миллионов избирателей нашей страны на нас возложена почетная и ответственная обязанность открыть и провести Первую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик в полном соответствии с Великой Сталинской Конституцией. (Шумные аплодисменты).

Сталинская Конституция знаменует новую великую эру в истории человечества, эру социалистического общества, основанного на коллективном владении и пользовании орудиями и средствами производства.

Всемирно-историческое значение Сталинской Конституции заключается в том, что она в законодательном порядке оформила и осветила те глубокие, коренные перемены, которые произошли в нашей стране после Октябрьской социалистической революции.

Сталинская Конституция не только самая демократическая из конституций, но и единственная в мире истинно-демократическая Конституция. Почему? Потому, что демократия, права человека и гражданина определяются не тем, что написано в конституциях, а производственными отношениями. Там, где господствует частная собственность на средства производства, там неизбежно происходит эксплуатация человека человеком, а нет и не может быть подлинной демократии, нет и не может быть свободы.

В нашей стране Октябрьская социалистическая революция бесповоротно упразднила частную собственность на средства производства и навсегда уничтожила возможность эксплуатации человека человеком.

Этим определяется отношение наших трудящихся масс к социалистическому строительству, осуществляемому ими под руководством партии Ленина — Сталина, и к Сталинской Конституции, которая является законодательным оформлением побед социализма.

По количеству избирателей, участвовавших в выборах, по количеству голосов, поданных за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выборы 12 декабря не имеют себе равных ни в какой другой стране. Выборы прошли повсеместно в праздничной атмосфере, в настроении радостного выполнения важнейшего гражданского долга. Результаты выборов 12 декабря показали, что население нашего Союза состоит не из разрозненных групп, преследующих каждая свои отдельные интересы, а из единого, тесно сплоченного великого коллектива, сознательно идущего под руководством партии Ленина — Сталина по пути построения бесклассового общества, построения новой, справедливой и счастливой жизни. (Шумные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи, 20 лет, истекших со времени Великой Октябрьской социалистической революции, привели нас к тому, что мы не только построили крепкий фундамент здания социалистического общества, но и подвели все здание под крышу. Об этом свидетельствуют все осуществленные нами, общепризнанные достижения в различных областях политической, экономической и культурной деятельности. Но нам предстоит еще многое сложной и трудной работы по усовершенствованию и отделке этого здания. В Верховном Совете Союза

за ССР вопросы дальнейшего социалистического строительства будут играть самую актуальную роль.

Из этих вопросов первоочередными надо считать рациональное использование стахановской производительности труда путем соответственного усовершенствования технических процессов.

В одной из своих работ В. И. Ленин отметил, что подобно тому, как капитализм победил феодализм огромным увеличением производительности фабрично-заводского труда по сравнению с уровнем производительности крепостного труда, так и социализм победит капитализм огромным увеличением производительности коллективного социалистического труда по сравнению с производительностью труда в капиталистическом обществе.

Стахановское движение, охватившее массы трудящихся в различных отраслях народного хозяйства и выросшее на почве нашего социалистического строительства, блестяще подтвердило предвидение великого учителя.

Усовершенствование технических процессов в соответствии со стахановской производительностью труда открывает широкие горизонты нашей промышленности и всему народному хозяйству. В капиталистических странах сильное повышение производственной мощности предприятий, основанное на увеличении производительности труда, неизбежно привело бы к перепроизводству и экономическому кризису. У нас же оно приводит только к сокращению рабочего дня, который в ССР уже и теперь меньше, чем в какой-либо другой стране. А сокращение рабочего дня дает возможность трудящимся посвятить больше времени культурной деятельности, поднять свой культурный уровень, то есть способствует непрерывному сглаживанию разницы между трудом физическим и трудом умственным.

Параллельно с ростом производства мы должны будем посвятить много внимания дальнейшему развертыванию работ по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся масс.

Товарищи, успехи наши велики. Но мы не забываем и о врагах, о капиталистическом окружении. Враги видят в наших успехах смертельную опасность для защищаемого ими капиталистического строя. И, если мы в последние годы не подверглись нападению, то только потому, что великолепное состояние нашей Красной Армии вызывает у них опасение, что, если они нападут на нас, — им не сдобривать. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи, и действительно, наша Красная Армия — одна из лучших по своей военной подготовке и по своему вооружению. В то же время она несомненно и безусловно лучшая по своей преданности родине.

В капиталистических странах армии комплектуются из трудящихся, которые являются классовыми врагами капиталистического строя. И дисциплина в этих армиях поддерживается только путем суровых наказаний.

Наша Красная Армия — плоть от плоти трудящихся масс — горячо и беззаветно предана общему делу строительства новой, счастливой жизни народа.

Мы всемерно стремимся к миру

не только потому, что нам отвратительна и ненавистна бойня ни в чём невинных людей, но и потому, что война задержала бы наше социалистическое строительство. Мы хотим мира, но если на нас нападут, мы все, как один человек, станем на защиту нашей социалистической родины, и тогда горе будет нашим врагам. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Все встают. Возглас: «Да здравствует наша Красная Армия!», крики: «Ура!».

Товарищи, история 20-летия, истекшего со времени Октябрьской социалистической революции, история грандиозных успехов, добывших под руководством коммунистической партии, напряжением сил и энергии советских трудящихся масс, будет предметом тщательного изучения в грядущие века, а для наших современников она служит ярким примером того, чего могут достигнуть трудящиеся массы при ясном понимании своих

классовых интересов и непреклонной воле к борьбе за их осуществление.

Товарищи, да здравствуют трудающиеся нашей страны, создавшие первое в мире великое социалистическое государство под руководством партии Ленина — Сталина! (Присутствующие в зале встают, бурные аплодисменты).

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (бурные аплодисменты), авангард трудающихся, вместе с ними вынесшая на своих плечах все тяготы нашего великого строительства! (Бурные аплодисменты).

Товарищи, об'являю Первую Сессию Совета Союза открытой.

(Присутствующие в зале встают, бурно аплодируют. Аплодисменты переходят в овацию).

Возгласы с мест: «Да здравствует товарищ Сталин, ура!».

(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию, возгласы «ура!»).

Речь депутата А. А. ЖДАНОВА

Товарищи, группа депутатов Москвы, Ленинграда, Киева и Тбилиси поручила мне внести на обсуждение Первой Сессии Совета Союза предложение о включении в порядок дня Первой Сессии Совета Союза следующих вопросов.

Первый вопрос — выборы Мандатной Комиссии Совета Союза.

Мотивы для постановки этого вопроса вытекают из статьи 50 Конституции, согласно которой Совет Союза и Совет Национальностей избирают Мандатные Комиссии, которые проверяют полномочия депутатов каждой палаты.

Второй вопрос — об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

Целесообразность постановки этого вопроса диктуется необходимостью подготовки для заседаний Сессии Совета Союза вопросов, относящихся к компетенции Совета Союза: подготовка законов, бюджета и т. д.

По всем этим вопросам, видимо, целесообразно организовать постоянные комиссии Совета Союза.

Третий вопрос порядка дня — внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции Союза ССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК ССР.

Известно, что со времени принятия Конституции прошло больше года.

За это время, в связи с потребностями управления государством, ЦИК и СНК ССР внесли ряд изменений в некоторые статьи Конституции ССР, изменений, связанных с организацией новых областей в составе союзных республик, с организацией новых народных комиссариатов и т. д.

Группа депутатов, которая поручила мне изложить соображения по повестке дня, считает целесообразным, чтобы вопрос об изменении и дополнении некоторых статей Конституции, принятых до Сессии Совета Союза, был обсужден в Совете Союза о том, это, видимо, целесообразно, чтобы эти вопросы также были обсуждены на совместном заседании обеих палат.

Четвертый вопрос, который мы предлагаем включить в порядок дня — избрание Президиума Верховного Совета ССР.

Пятый вопрос — образование пра-

вительства ССР — Совета Народных Комиссаров ССР.

Шестой вопрос — назначение прокурора Совета ССР.

Седьмой вопрос — об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Вот тот круг вопросов, которые группа депутатов считала бы целесообразным внести на рассмотрение и обсуждение Сессии Совета Союза.

Что касается порядка обсуждения, то, согласно статьи 48 Конституции Союза, Президиум Верховного Совета избирается на совместном заседании обеих палат. Согласно статьи 56 Конституции Правительство Совета ССР избирается также на совместном заседании обеих палат Верховного Совета.

В связи с этим нам кажется целесообразным, чтобы Совет Союза проявил инициативу в том, чтобы вопросы о формировании Правительства ССР и об избрании Президиума Верховного Совета были обсуждены на Первой Сессии Верховного Совета.

Я думаю, что Совет Союза сочетает целесообразным эти вопросы обсудить теперь же на совместных заседаниях обеих палат и поручит председателю нашей палаты говориться с Председателем Совета Национальностей об устройстве совместного заседания обеих палат для обсуждения вопросов об избрании Президиума Верховного Совета и образования Правительства Союза.

Что касается порядка обсуждения вопроса об изменениях и дополнениях к некоторым статьям Конституции и вопроса о прокуроре Совета ССР, то та же группа депутатов поручила мне доложить Совету Союза о том, это, видимо, целесообразно, чтобы эти вопросы также были обсуждены на совместном заседании обеих палат.

Вот те предложения, которые я имею доложить по поручению группы депутатов.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Речь депутата М. Г. ЦХАКАЯ при открытии Сессии Совета Национальностей

Дорогие товарищи депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР! Разрешите мне перед открытием нашей Первой Сессии бросить коротенький взгляд на историю выборов. Сегодняшний торжественный день — великий подлинно всенародный праздник — день открытия Сессии Верховного Совета, избранного на основе Сталинской Социалистической Конституции, самой свободной и самой демократической в мире. (Аплодисменты, крики "ура").

В самом деле, товарищи, какова история выборов? Каковы результаты победы блока коммунистов и беспартийных на выборах? Например: по Москве в выборах участвовало 99,13 процента избирателей, по Ленинграду — 96,3 процента, по Минску — 99,6 процента, Баку — 95,5 процента, по Тбилиси — 95,6 процента...

Невиданные в мире, даже в самых демократических странах результаты! Откуда все это? Оттуда, дорогие товарищи, что в нашем многонациональном государстве диктатуры рабочего класса, в великой державе рабочих и крестьян социализм уже осуществлен, он вошел в быт, в повседневную жизнь народов.

Братство, единство наших советских народов и их сплоченность вокруг великой партии Ленина — Сталина делают нашу родину непобедимой. Мы идем, как говорится, семимильными шагами прямо и неудержимо к полному коммунизму в СССР в целом, во всех его одиннадцати союзных республиках и входящих в них автономных частях.

Все племена, нации, народы СССР охвачены великим энтузиазмом, великим социалистическим соревнованием — этим коммунистическим методом самого производительного социалистического труда, охвачены строительством социализма, строительством великой культуры, укреплением коммунистического братства народов.

Мы создаем, товарищи, новую жизнь, новую цивилизацию, новую культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Самые отсталые и темные при царском режиме национальности теперь стали свободными народами СССР. Они сбросили все свои старые скропки национальной ограниченности, нелюбви и плохого соседства между собою и строят в общем, едином сотрудничестве социалистическую индустрию и социалистическое сельское хозяйство. Все народы и народности, населяющие Советский Союз, единодушно стали под интернациональное красное знамя великой партии Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Их дети и в нашей доблестной героической Красной Армии, и на позициях непосредственной, ежечасной охраны границ нашего великого отечества преграждают путь всем диверсантам, шпионам международного фашизма. Фашисты стремились и стремятся завесить в прослойках нашего общества и даже в рядах нашей партии своих тайных замаскированных агентов. Фашисты вербуют этих агентов среди презренных троцкистско-бухаринских бандитов, буржуазных националистов и иных врагов народа.

Но наши славные защитники революции, в лице Первого Маршала, славного полководца доблестной Красной Армии тов. Ворошилова и славного наркома социалистической красной разведки тов. Ежова, при помощи всех народов и наций СССР, беспощадно уничтожают врагов народа внутри самих республик и на всех границах нашей великой родины — СССР. Наша страна Советов неприступна для фашистов и всех мировых хищников империализма.

Великая организаторская сила партии Ленина — Сталина обеспечила победу блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет. Эта победа дорогие товарищи депутаты Совета Национальностей, удостаивает нашу мощь, усиливает нашу тягу к красной столице великого Союза ССР — к Москве, как к своему родному городу, и нашу пламенную любовь к великому русскому народу, первым поднявшему знамя великой борьбы за власть Советов, за диктатуру рабочего класса, за торжество социалистического труда, за великую дружбу рабочих и крестьян.

Спасибо, горячее спасибо всему русскому народу! Великое спасибо рабочим города Ленина — колыбели победоносной пролетарской революции! Горячее спасибо рабочим нашей красной столицы — Москвы, ивановским ткачам и ткачихам, рабочим Донбасса, Баку,

Урала, Тбилиси, рабочим нашего железнодорожного транспорта и всем трудящимся города и деревни, создающим массовое стахановское движение, обеспечивающее торжество коммунизма на одной шестой части земного шара. (Бурные аплодисменты, переходящие в длительную овацию. Приветственные возгласы в честь великого содружества народов провозглашаются на многих национальных языках).

Товарищи, поздравляя вас с великим днем открытия Первой Сессии Совета Национальностей Верховного Совета СССР, я горячо желаю, чтобы мы с вами никогда не забывали, что мы, депутаты Верховного Совета, — только слуги народа, пославшего нас. Проводя наказы народа, мы всегда вдохновляемся лучезарными образами великого Ленина и творца Социалистической Конституции, вождя народов, нашего любимейшего великого Сталина. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Приветственные возгласы в честь товарища Сталина провозглашаются на языках народов СССР).

С этим коротеньким словом и пожеланиями я об'являю Пернюю Сессию Совета Национальностей Верховного Совета СССР открытой. (Бурные аплодисменты. Крики "ура"). Овация. Депутаты приветствуют товарища Сталина на своих родных языках. Приветственные возгласы сопровождаются бурной овацией, которая длится несколько минут).



В навигацию 1937 г. краснознаменный ледокол "Красин" провел в восточном секторе Арктики ряд ответственных морских операций. Основными мероприятиями экспедиции на ледоколе "Красин" были: проводка грузопассажирского парохода "Анадырь" к острову Врангеля, участие в поисках самолета С. Леваневского и помочь судам, идущим с запада на восток.

На снимке: "Красин" во льдах.

(Союзфото).

Работа отделения за 16 января 1938 г.

План погрузки выполнен на 97,7%

План погрузки угля выполнен на 127,3%

Станции грузили так:

Название станций	Погрузка		
	Число	Задание	Процент выполн.
Ст. Анжерская (нач. ст. Селиверстов)	16	100	124,9
Ст. Судженка (нач. ст. Шевцов)	"	"	129,0
Ст. Яя (нач. стан. Коваль)	"	"	53,8
Ст. Томск II (нач. ст. Полуднев)	"	"	42,1
Ст. Тайга (нач. ст. Дайнаков)	"	"	54,1
Ст. Яшкино (нач. ст. Почекуев)	"	"	35,3
Ст. Черемшиники (нач. ст. Степанов)	"	"	35,7

Движение поездов:

Отправлено по расписанию поездов 41,3%.

Прослеживало поездов по расписанию 3,0%.

Участковая скорость выполнена 10,4 км в час при задании 24.

Сведения о движении поездов даны за 15 января.

Письма в редакцию

Красный уголок превратили в слесарную мастерскую

Не плохо оборудованный красный уголок блок-поста Кузель по распоряжению начальника Матвеева превращен в слесарную мастерскую. Вместо того, чтобы проводить в красном углу читки газет и беседы с

рабочими, в нем ремонтируются части семафоров, лампы и т. д.

Было бы лучше если Матвеев подыскал для слесарной мастерской другое помещение.

П. В-в.

Жулик в роли продавца

Продавец магазина №109 тайгинского Райтрансторгпита Мирошниченко систематически обсчитывает покупателей деньги. Мирошниченко пьянствует. Надеялся этот жулик окончательно быть разоблачен и пойман сличным.

При поступлении в магазин готового платья, Мирошниченко продал одной гражданке (Бабушкиной) паль-

то за 273 р. 50 коп., в то время как пальто стоило всего 175 р. 75 коп. Подобные явления за Мирошниченко не единичны. Руководству Райтрансторгпита необходимо принять меры к жулику Мирошниченко.

Шокуров.

Ответственный редактор
П. ПЛЕНИН.